

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LOS CONGRESOS DE PRENSA

LATINIDAD, MUCHA LATINIDAD

Y, de paso, algunas otras cosas

Imprudente hemos dado entrada en el léxico diplomático a esa «latinidad» de invención francesa, que si por un lado abarca todo lo referente a los pueblos de origen latino, por otra significa también lengua latina corrompida. ¡Latinidad!

Cuando hallándome yo en Lisboa, hace años, surgió la idea de celebrar un Congreso de Prensa Iberoamericana que debían dirigir desde allí el ilustre Magalhães Lima, y desde España, el insigne Francisco Rodríguez, apareció en el «Diario de Noticias» la palabra latinidad en toda su desentada acepción. Augusto de Castro, entonces director del periódico portugués, lanzó el reparo de que existiendo en París una oficina de Prensa Latina, no parecía conveniente reducir el Congreso a periodistas españoles, portugueses y suramericanos. En su opinión debía ampliarse el sentido de la Asamblea, dando cabida a todas las cuestiones que afectaran a Francia, Rumania e Italia. Augusto de Castro, periodista y diplomático, conocía bien el alcance de la latinidad. En adelante, el vocablo hizo fortuna, y cada vez que en las relaciones diplomáticas habían de referirse a intereses españoles o lusitanos en América, se decían intereses latinos, países latinos americanos, América Latina y Prensa Latina, como la habían bautizado los franceses. La latinidad gabacha venía a restar fuerzas al hispanismo y al lusitanismo. Pero no era sólo una novedad en el léxico. También en la atmósfera comercial, en la cultural y en la política, estaba haciendo ventajosa carrera el tendencioso concepto de latinidad.

Francia, Rumania e Italia, sobre todo Francia, se llamaban a la parte en la conquista espiritual de nuestra América. Ya que no tuvieron intervención en el descubrimiento, reservado a la intrepidez de los navegantes españoles y portugueses, podía tenerla en esta segunda y más cómoda empresa de aproximación intercontinental. Y así fué.

La influencia española en Suramérica tiene dos competidores—por no decir dos enemigos—ambos peligrosos por lo audaces: Francia y los Estados Unidos. La de Norte América, más fácil, constante y eficaz porque la abonan alegatos de vecindad y razones de supremacía militar, no precisaba recurrir a tópicos y tranquilos diplomáticos. Cara a cara, violentamente unas veces, por la «persuasión» de las armas otras, se está imponiendo Francia, en cambio, maestra en las viejas artes de hechicería y fascinación, comprendía que su dominio en Suramérica era difícil sin el auxilio de sólidas y deslumbrantes colaboraciones. Así nació la idea de la latinidad.

Cierto que el espíritu nacional en la mayoría de las repúblicas americanas está impregnado todavía de sedimento español. Evidente que Italia no desconfía de su intervencionismo económico en la Argentina, enviando allí con insistencia brazos y productos. Verdad que el poderoso Brasil, ligado a Portugal por lazos étnicos y de idioma, continúa siendo una nacionalidad de estirpe lusitana. Mas todo ello ello podría encubrirse, mixtificarse y transformarse, al fin, bajo el soporoso nombre de latinidad.

La latinidad era, pues, la puerta abierta a los intereses colonistas franceses, siquiera dejara también un pequeño resquicio a la, en ese único sentido, insignificante Rumania.

Y latinidad va y latinidad viene, con el pretexto de la latinidad ya tenemos metidos a nuestros buenos amigos de Francia en el solar español de Suramérica o Subamérica, como lo llaman ellos y algunos españoles bautizados por Mariano de Cavia de «gallicurcias».

Augusto de Castro, tan buen periodista, que logró dar al «Diario de Noticias» un prestigio enviable, y tan excelente diplomático que ha conseguido el pue-

to de embajador portugués en Inglaterra, sabía bien el alto significado de la palabra latinidad que él antepuso al Congreso de Iberoamericana. ¡No en balde había trabajado con M. Waleffe en la organización de aquella oficina de Prensa Latina de París, de donde han salido con rumbo a la joven América del Sur empresas editoriales, Agencias telegráficas y otra serie de explotaciones patrióticas!

Los cuatro Congresos de esa Prensa celebrados en Francia e Italia y por último el verificado recientemente en Madrid, completan la obra de expansión tan sagazmente ideada por Waleffe y Castro.

Grande es la generosidad del pueblo español en asuntos internacionales; pero nunca pensamos que pudiera llegarse a tal grado de amabilidad y desprendimiento, como a poner en manos de Francia la orientación de la Prensa Iberoamericana.

Con el mismo espíritu benévolo y condescendiente, el Gobierno del general Primo de Rivera ha prestado a los congresistas extranjeros el necesario apoyo oficial. Nunca está demás la cortesía. Y en un país donde las circunstancias excepcionales dan cierta uniformidad a los juicios periodísticos, esa cortesía era obligada e intransferible.

Pero el Congreso ha pasado, sin dejar verdaderamente una estela, y ya no habrá escrupulo de urbanidad que se oponga a nuestros comentarios.

La llamada Prensa Latina no se ha ocupado de mejorar la situación moral y material de los periodistas de los países latinos; ni de recabar para sí la hegemonía de las informaciones trasatlánticas; ni de proponer convenios de prosperidad intelectual; ni de favorecer el fomento de la literatura latina en América; ni de establecer firmes relaciones de intercambio entre periodistas de unos y otros países; ni de nada, en fin, que pudiera merecer el nombre de latinidad práctica. Ha tratado, eso sí, de latinidad administrativa: rebaja de tarifas postales y telegráficas... para las agencias de publicación e información; creación de escuelas franco-italo-ibero-americanas de periodistas, catedráticos y todo; propaganda económica de libros españoles en América... editados en Francia, divulgación de los tesoros artísticos españoles y portugueses por medio de películas... confeccionadas en Francia; protección al comercio latino en las repúblicas suramericanas sin estorbar, naturalmente, la competencia de productos franceses, italianos, romanos, portugueses y españoles, etc., etc.

La latinidad que impidió el Congreso Iberoamericano de Prensa ha logrado en este punto una elocuente ventaja en el Congreso de Prensa Latina.

Después del éxito, tanto mayor por haber venido reforzado con banquetes, excursiones y otros agasajos que ponen muy alta nuestra delicadeza, es posible que se hable cada vez menos de hispanoamericanismo; pero cada vez se hablará más de latinoamericanismo. Que es, en definitiva, lo que se trataba de demostrar.

GIL FILLOL

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Eso, eso es un premio

Según un diario madrileño, se ha observado en el último concurso de belleza, sin que esto sea menospreciar a las bellas concursantes alguna falta de interés y de candidatos de empuje.

Para dar nuevo vigor a estos concursos, en el próximo, que se celebrará en Palm-Beach, habrá un premio nuevo que seguramente hará afluir la concurrencia en modo que juntamente con las bases del concurso, se está redactando un reglamento de policía para evitar la aglomeración y las peleas entre los concurrentes.

El premio consistirá sencillamente en

que la que sea juzgada más bella recibirá un marido millonario.

Un joven de veinticinco años, que pertenece a esta venturosa clase, y lleva, además, un nombre conocido, y que, al decir de las que le han visto, es guapo y buen mozo, se ha puesto a la disposición del jurado para casarse con la muchacha que se le designe.

—La amo de antemano—ha declarado. Como el retrato del «premio» será publicado por todas partes, las concurrentes pueden renunciar a él si no les gusta.

Con destino a los damnificados de Africa

Objetos para la tómbola benéfica

Continuación de los regalos recibidos en el Gobierno civil con destino a la tómbola benéfica.

Don Esteban García, una lámpara; don Juan Sanz de Andino, una cesita; señora viuda de Carrero, una mesita; don Víctor Martínez, una lámpara, dos flores y varios juguetes; don Cristóbal Alcón, una cesta de metal viejo; don Julio Alcón, una cesta de metal viejo pequeña; don Emilio Serrano Navas, un abanico; don Mauro Lozano, una pluma estilográfica y un tintero; don Polo Coig, una figura; señora marquesa de Lozoya, un frutero; señores de Coig, dos fruteros y dos floreros; don Fermín Bausa, dueño de La Suiza, cuatro bomboneras; don Cándido Herrero, una caja de papel de escribir; don Francisco Marcos, un frasquito de esencia, dos pulseras y otro objeto; señores presidente, magistrados y fiscal de la Audiencia, un tintero de Talavera, una petaca, un reloj sobremesa, dos sombrillas, dos violeros de plata, un aparato para afeitarse, dos cestas, un azucarero, tres joyeros, uno de porcelana y dos de celuloide; don Mariano Gutiérrez, una botella de champagne; Cámara de Comercio, dos galiteros, un azucarero y dos floreros; don Leopoldo Moreno, un tintero; don Lorenzo Unceta, dueño del café de la Unión, un frutero; La Gasosa Segoviana, una cesta y un azucarero; don José Calderón, un galitero; señor secretario y personal de la secretaría del Gobierno civil juego de tazas de café de plata con su estuche; don Moisés Nuño, una caja de papel de escribir y una caja de plumas.

(Se continuará)

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Disponible.—Pasa a situación de disponible el capitán de la escala de reserva don Crescencio Gómez Carneros.

Licencia.—Se conceden seis meses de licencia para Francia e Inglaterra al capitán don Fernando Benjumea Benito.

Matrimonio.—Le ha sido concedida real licencia al teniente de la escala de reserva don Francisco Isidro Figueroa, para contraer matrimonio con doña Josefa Barcaro Sarasa.

Supernumerario.—Se declara en situación de supernumerario, al comandante don José Fernández Ladreda.

EL PARRAL Y EL ESCORIAL

He leído con admiración en el «Boletín Eclesiástico» de nuestra Diócesis, refiriéndose al discurso del excelentísimo señor Nuncio, algo de lo que yo no me atrevo a interpretar, por no hacerlo perder su valor, y me refiero al cuarto inciso del discurso. «Falta una perla» y dice así: «En el cielo de la Iglesia, constelado de la santidad de tantas Ordenes religiosas, faltaba una estrella». En el manto de España, madre fecunda de Ordenes religiosas, faltaba una perla, un florón de importancia, el de la Orden Jerónima. La perla vendrá al manto. La Iglesia ha restaurado la Orden Jerónima en El Parral, y aquella y ésta revivirán para honra de Segovia, de España, de la Iglesia y del cielo. La Orden ha muerto (se oye). Nada muere en el orden espiritual... El Parral es el sarmiento de España; es San Jerónimo que vuelve, y viene a esta Diócesis a continuar lo interrumpido. No habléis de ruinas, ni de muerte, nada ha pasado. Cristo ha podado el sarmiento y vivirá.

A estas afirmaciones tan elocuentes y hermosas, se ajusta muy bien la historia. Cesó en España la Orden Jerónima en la común exlaustración, quedando de ella algunos atletas o venerables cenitales. Reparado luego en El Escorial, y al desaparecer de éste, y con todo el vigor de un decreto pontificio, leído solemnemente ante el señor Nuncio y el pueblo segoviano, queda firmemente constituida en Segovia. ¿De El Escorial a Segovia? Sea, pues, Segovia un segundo Escorial, que meo monumental, resulte tan firme y duradero como el grandioso monumento de Felipe II.

En el prólogo del P. Sigüenza, al redactar su obra de la fundación

Colegio de Secretarios de Segovia, un juego de chocolate con su estuche; don Mahnaben Velasco, dos bandejas; señor alcalde de Fuente el Olmo de Fuentidueña, un servicio de postre; don Félix Miguel, de Cuéllar, un león de bronce; don Valentín Seisdedos, de Olmbrada, un frutero; Colegio de Médicos de Segovia, un jarrón de Talavera; señor secretario del Ayuntamiento de Sanchoñuño, una novela y una pluma estilográfica; don José María Navarro, médico de Cuéllar, una coqueta; don Idefonso Madrigal, de Cuéllar, un busto de niño; señor alcalde de La Losa, un joyero; don Juan Gutiérrez, un verr d'eau; don Agapito Hernández, una ensaladera; don Germán M. Hurtado, de Cantalejo, pitillera y cerillera con su estuche; don Eusebio Provencio, agente de Negocios, una quesera; don Francisco S. de Frutos, un estuche de uñas; Cabildo de esta Santa Iglesia Catedral, un Sagrado Corazón; señora viuda de don Casimiro Fernández, nueve objetos; excelentísima señora marquesa viuda de San Miguel, dos floreros de cristal y plata; señor Chamorro, tres objetos, «Todo a 0.90», tres juguetes; don Marcos García Aranz, una sombrilla; señores de Domingo, dos pulseras y dos collares; don Miguel Llovet, un frutero; don Alejandro Llovet, un centro de mesa; excelentísimo señor don Segundo Gila, dos marcos, dos pares de ligas, dos peinetas, una cesta y un juego de café; don Magín Parareda, media docena de vasos; señor gobernador civil, dos maceteros plateados, un juego de hueveras de plata y una muñeca; don Avelino Escorial, un jarrón de porcelana.



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Antonio Gimeno Echeverría
Jefe de Centro de Telégrafos
falleció en Murcia el día 21 de Julio de 1926
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Teresa Catáneo Burgos; hijos don Francisco, don Angel, don Agustín y doña Manuela; hermana doña María; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
El miércoles, día 20, el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus, y las misas que se celebren el día 21, en la iglesia de los Padres Franciscanos, de nueve a once, inclusive, y en Aranda de Duero y Murcia, en las iglesias de Nuestra Señora de las Viñas y San Lorenzo, respectivamente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los excelentísimos señores obispos de Murcia, Ciudad Rodrigo y Segovia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

grande parte a nuestro humilde monje segoviano, de quien ya dimos en otro artículo noticia. Y ya la iremos dando de otras florecillas jerónimas que en la ciudad obra aparecen y se registran. ¡Quiera Dios que nuestro Parral resulte, como hemos dicho, un segundo Escorial segoviano!

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Oposiciones restringidas

El próximo día 30 termina el plazo concedido para solicitar tomar parte en las oposiciones restringidas a sueldos del escalafón de plenos derechos. Según información recogida por el jefe de la Sección, los maestros que cuenten tres años en 3 500, pueden aspirar a sueldos de 4 000 y 5 000 pesetas, y los que cuenten tres años en el de 3 000, pueden aspirar a los sueldos de 3 500 y 4 000. Como algunos maestros en las instancias que han presentado no han tenido en cuenta lo que se indica en la anterior información, pueden presentarse en las oficinas de la Sección personalmente y dentro del plazo reglamentario, para canjear su primitiva solicitud por la nueva que presenten, si así lo desean. Los que soliciten con posterioridad, además de tener en cuenta lo anterior, deberán comunicar su residencia durante el período de vacaciones en el oficio de remisión, por si el expediente adoleciera de algún defecto.

Gratificación de adultos

Por Real orden de 2 del actual, inserta en la «Gaceta» del 8 se desestima recurso de alzada interpuesto por don Constantino Menéndez, maestro de Nieva, contra la orden de la Dirección general de Primera Enseñanza de 10 de Mayo de 1926 que le desestimó petición de aumento en la gratificación de adultos que se le asignó al posesionarse de la citada escuela.

Premios

Se conceden las gracias de Real orden al maestro director de la graduada de Cantalejo, en esta provincia, don Miguel Andrés Sánchez, por los excelentes servicios prestados por el mismo en su escuela.

La señora inspectora concede votos de gracia por los esfuerzos realizados durante el pasado curso escolar en sus escuelas, a las siguientes maestras: doña Aurea Rióperez, doña Francisca Gómez, doña Magdalena Sintes y doña Inés de Pablos, todas ellas de esta capital; y doña Isabel Permiy y doña Jacinta de Torres, de El Espinar.

RASGO DE HONRADEZ

Hallazgo de un billete de 500 pesetas

El conserje de esta Sucursal del Banco de España, don Pedro Suárez se encontró días pasados, a la puerta de dicho establecimiento, un billete de 500 pesetas. El señor Suárez inmediatamente hizo gestiones encaminadas a indagar quién pudiera ser el poseedor de dicha cantidad extraviada, y como éstas no dieran el resultado apetecido, entregó el billete al director del Banco, el cual le manifestó que si no se presentaba su dueño, dicho billete pasaría a poder del señor Suárez. Este, agradeciéndolo hondamente, rehusó el ofrecimiento y expresó a su jefe el deseo de que, si no se presentaba el propietario de la cantidad extraviada, ésta fuese repartida entre los pobres.

Actos como el que acaba de realizar el honrado conserje del Banco de España de Segovia, don Pedro Suárez, ponen muy en alto su acrisolada honradez y son dignos de imitación.

Con tal motivo, los jefes de esta Sucursal han felicitado al señor Suárez—persona que siempre gozó de merecida confianza en dicho establecimiento bancario—y por nuestra parte también enviamos el parabién más cumplido a tan integro empleado.

DENTRO DE LA PROFESION

La escuela de periodistas

Mi voto en contra

Uno de los temas tratados en el cercano Congreso de Prensa Iberoamericana ha sido el referente a las escuelas de periodistas.

El nombre, poco categórico, de escuelas evoca ideas de educación, instrucción, preparación, centro de organismo docente donde se falsifiquen capacidades para el periodismo.

Los que tal proponen parecen ignorar que el periodismo no es función que pueda someterse a disciplinas académicas. Cualquier estudio de Facultad abarca un sector de conocimientos limitados por fronteras inquebrantables. ¿Quién será capaz de marcar límites al periodismo? Ser periodista como ser artista equivale a poseer la intuición, el instinto, el don, o la cualidad del periodismo o del artista. Después viene la especialidad. El artista se hace poeta, músico, arquitecto, pintor o escultor, según la vocación que manifiesta y la enseñanza que recibe. El periodista se especializa también en cualquier rama del saber humano y surge el literato pe-

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés: 2 por 100 para las de disposición a la vista. 2 1/2 por > > las de > > a ocho días del aviso. 5 por > > las de > > a treinta días. 5 1/2 por > > las de > > a tres meses. 4 por > > las de > > a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras de cuenta-correntista. El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos. La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible. La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento. HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a las seis de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

de médicos de Segovia, doctor de Andrés, en representación de sus compañeros.

A continuación visitarán los Establecimientos provinciales de Beneficencia, El Parral, los Templos, santuario de la Fuenclisa, Goja de Leche, Dispensario Antituberculoso, el Alcázar, Ayuntamiento y Salón de Turismo. A las diez de la noche ofrecerá a los excursionistas, el Colegio de médicos segovianos una comida en el hotel Fornos.

Pasado mañana visitarán la Catedral, pasearán por la calle de Juan Bravo para contemplar las casas más típicas e irán a la Academia de Artillería para conocer este importante Centro, A las doce saldrán para Turégano, Cantalejo y Fuentesrebollo.

El cadáver de la condesa de Velayos

Llegada del féretro a Madrid. Ayer, a las seis de la mañana, llegó a Madrid el cadáver de la condesa de Velayos, en un automóvil propiedad de los condes. Venía envuelto en unas mantas, y acompañándole en el mismo coche venían el padre de la finada, conde de Torre Arias, el conde de Yebes y el doctor Gómez Lillo. Detrás, en otros automóviles, venían la condesa de Torre Arias y el conde de Velayos, los duques de Medinaceli y don Francisco Travesedo, el conde de Florida Blanca y el marqués de Torneros. En la puerta del palacio de la calle de Martínez Campos se hallaban la duquesa de Santo Mauro, los marqueses de Santa Cruz, condes de Villagonzalo, marquesa de Torneros, duquesas de Lerma y San Pedro de Galatino; señoritas de Arteaga, duque de Almodóvar del Valle, marqués de Villadarias, don Raimundo Fernández Villaverde, marqueses de Santa María y otras personas de la familia y de la amistad de la finada. Inmediatamente el cadáver fue vestido con un hábito blanco, colocado en una magnífica caja de caoba con adornos de plata, e instalado en la capilla del palacio de los condes.

Traslado del cadáver del capitán Loriga

Ayer llegaron a Madrid los padres del infortunado aviador. Ayer mañana, en el expresito de Galicia, llegaron a Madrid los padres y hermana de Loriga. Inmediatamente marcharon al Hospital Militar de Carabanchel, donde penetraron en la capilla ardiente desarrollándose una escena de dolor.

A las dos y media de la tarde el forense de Getafe, con el médico de guardia del Hospital y otros dos facultativos, procedió a practicar la autopsia al cadáver del infortunado aviador.

A las tres de la tarde fué embalsamado el cadáver. — El entierro. Desde las cuatro de la tarde empezaron a llegar automóviles al Hospital militar de Carabanchel conduciendo a las personas que iban a asistir a la conducción del cadáver del infortunado aviador.

Minutos antes de las cinco hora señalada para el traslado del cadáver a la estación del Norte los familiares de Loriga—sus padres, su hermana y su viuda—dieron que se les dejase besar el cadáver, desarrollándose la correspondiente escena de emoción. Tras no pocos esfuerzos pudo ser apartada de la capilla ardiente la apenadísima familia.

A las cinco se verificó la conducción del cadáver. El féretro envuelto en una bandera nacional fué sacado del Depósito a hombros de los comandantes señores Bellot y Estévez, capitanes Ruiz de Aída, Méndez, Puñilla y Llorens y teniente Ansaldo hasta

LA CONCEPCION PLAZA MAYOR, 44 Y 45. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista.

LA CONCEPCION PLAZA MAYOR, 44 Y 45. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista. «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista.

de antearr, y que son de la propiedad de los vecinos de dicha villa León Serrano, Eleuterio Ballesteros, Máximo García y Mariano Arribas.

Se quemaron también los aljares y útiles de labranza que contenían dichas fincas, quedando los moradores de ellas en la miseria más espantosa. No había más que dos aseguradas, y éstas en pequeñas cantidades.

Desde los primeros momentos acudió al lugar del siniestro mucha gente de los pueblos limítrofes, ayudando a la extinción del fuego.

Fué llevada la bomba de Fuentepelayo, reemplazando a la de Aguilafuente, que se inutilizó cuando empezaba a funcionar.

En la glorieta de la Reina Victoria La verbena de anoche

La verbena celebrada anoche en la glorieta de la Reina Victoria, fué una fiesta simpática y atrayente, simpática en extremo, porque tuvo por objeto arbitrar recursos, con destino a los damnificados por los temporales en Africa y atrayente porque se la rodeó de una brillantez y buen gusto exquisitos.

El paseo que mira a los altos de Zamarramala, desde donde se descubre un panorama insuperable, se hallaba adornado con guirnalda de follejo, formando caprichosas combinaciones. Lucha profusa iluminación de farolillos de colores a la veneciana, distribuidos entre los árboles, que daban al sitio donde se verificó esta fiesta sugestiva, fantástico aspecto.

En uno de los lados se instaló un dosel para que desde dicho sitio presenciar su Alteza la infanta Isabel el espectáculo; pero la egregia dama no pudo asistir por hallarse conturbada por la desgracia ocurrida a la condesa de Velayos, que, como es sabido,

INCENDIO EN VALLADOLID

El Parque de Artillería, destruido

Ayer, a las seis de la mañana, se declaró un violento incendio en el antiquísimo edificio de San Ambrosio, donde está instalado el Parque de Artillería, que fué destruido el año 1740.

Desde los primeros momentos el fuego adquirió proporciones enormes, y grandes llamas lamían todas las paredes y casi hacían presa en los contiguos edificios de la calle del Salvador, en donde están instalados el Colegio de Nobles Ingleses y la antigua ermita de San Antón.

El cuerpo de guardia reclamó auxilio por teléfono, y acudieron las autoridades, el Servicio de Incendios y fuerzas militares, que organizaron con rapidez los servicios de salvamento.

El fuego comenzó en la habitación próxima a la armería, donde está prohibido fumar. Se ignoran las causas del siniestro.

Aunque se procuró con gran rapidez salvar el material de artillería, fusilería y cartuchería, no se pudo evitar que se quemaran cerca de doce mil fusiles Máuser, cuyos herrajes han quedado reventados por la acción del fuego.

También se quemaron varios carros destinados al transporte de municiones de artillería. La cartuchería de que se dispone para las necesidades de urgencia y para los servicios del cuerpo de guardia en el edificio hizo explosión, sin que, afortunadamente, originara daño alguno.

Las explosiones hicieron que cundiera la alarma en la ciudad. Se ha salvado la documentación. Una enorme muchedumbre presencia la acción devastadora de las llamas.

El edificio estaba adosado a la capilla donde, según la tradición, Jesús se apareció al jesuita Padre Hoyos. Se han quemado a consecuencia del fuego los cables de la línea telefónica interurbana, y en todos los sectores la comunicación es general. Las líneas telefónicas siguen indemnes.

Se trabaja activamente para restablecer las comunicaciones telefónicas. El incendio dominado.—Las comunicaciones telefónicas restablecidas. En las últimas horas de la tarde de ayer quedó el incendio completamente dominado.

La techumbre del edificio ha quedado derrumbada por efectos del fuego y del agua, formando un enorme brasero, que produce gran humareda. Se asegura que el fuego ha destruido doce mil máuseres ya arreglados y dos millares de fusiles Remington, así como ocho carros destinados al transporte de mun-

LA SEÑORITA AURELIA SANTOS AREVALO Terciaria de San Francisco Ha descansado en el Señor hoy 20 de Julio de 1927. Hebiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. R. I. P. Su director espiritual Padre Arsenio, franciscano; su padre don Adriano Santos; madre política, hermanos, tíos, primos y demás familia, Al participar a sus amigos la pérdida que sufren, piden oraciones en caridad por su alma. El funeral se celebrará mañana, jueves, a las nueve, en la iglesia de San Andrés. La conducción del cadáver tendrá lugar el mismo día, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Refitoría 1, al Cementerio del Angal. No se invita particularmente.

riodista, el informador, el tratadista de esta u otras cuestiones, el organizador de periódicos, etc.

A eso podía aplicarse la escuela de periodistas, como se dedican las escuelas de Arte.

Pero volvemos al principio: las manifestaciones artísticas constituyen por sí solas disciplinas profesionales y el periodismo no es sino la suma de todas las disciplinas.

Para aprender las diversas especialidades periodísticas, ya están las Facultades universitarias y los centros de ampliación de estudios.

A nadie se le ocurre crear una escuela de artistas cuando existen las escuelas, especiales de arquitectura, pintura y escultura, o sea las Facultades de los diversos estudios artísticos.

¿Por que, pues, pensar en la escuela de periodistas existiendo ya las Facultades universitarias?

¿Y la técnica del periodismo? se me pregunta. La profesión tiene una técnica, como la tienen la Medicina y la Abogacía, y para su ejercicio es necesario el estudio y el aprendizaje.

¡Alto ahí! La técnica de la Medicina y de la Abogacía precisan de una preparación elemental y otra superior y de un aprendizaje, porque son ciencias y artes a la vez, porque se basan en el conocimiento exacto y razonado de principios incontrovertibles, y al mismo tiempo aplican ese conocimiento a la realización de las concepciones. La técnica va precedida del estudio científico de la materia que ha de aplicarse artísticamente, o habilidosamente para vulgarizar su sentido.

Pero el periodismo en la acepción profesional no es más que Arte, y el Arte ya hemos dicho que se siente y no se enseña ni se aprende, aunque se enseñen y se aprenden sus especialidades.

Cuando se nos ofrecen un plan armónico de estudios de la escuela de periodistas, podremos decir en qué otras escuelas profesionales están ya incluidos. Un título de asignatura que ya ha sonado «Historia de la Prensa», y que no es una enseñanza sino una curiosidad, cae de lleno dentro de la historia de la Literatura que se estudia en la Facultad de Letras.

Aparte de que se podrá ser siempre un gran periodista desconociendo la historia de la Prensa, como se puede ser un gran hierato sin conocer la Historia de la Literatura. El técnico periodista necesita, pues, aprendizaje, preparación práctica, instrucción mecánica como el muchacho de taller y todo hombre que ejerce un oficio o profesión. Lo que no precisa es el estudio técnico previo. Un presunto periodista, al que se enseñaren teóricamente generalidades de li-

teratura, tipografía y confección de periódicos, suponiendo estos conocimientos base de la técnica periodística, podría llegar a ser periodista o no, según su temperamento, nunca según las enseñanzas recibidas.

Ahora bien, ¿quiere esto decir que todos sirven para el periodismo? ¿Significa que el periodismo ha de estar abierto a todos los intrusos? ¿Que basta sentir vocación o deseo para poder ser periodista? De ningún modo. Sólo es artista «el que lo es», el que tiene temperamento de tal, el que siente íntima y profundamente el Arte. Lo mismo el periodista.

Hay una ciencia, la Psicología, que se aplica con éxito en las modernas Escuelas de Orientación profesional, para explorar, analizar y descubrir las aptitudes de los estudiantes. Esos conocimientos son los que realmente hacen falta en nuestra profesión. La patente de periodistas debía darse después de escrupuloso examen psicológico del candidato. Si la escuela de periodistas sobra, en cambio hace falta la selección de periodistas.

Mas esa selección ha de hacerse por los propios periodistas y entre los periodistas, ya que es el mismo ejercicio profesional el que da categoría y crea magisterio y presta autoridad y prestigio a quienes la practican.

Para los niños de las escuelas nacionales Sesión cinematográfica

Mañana, a las seis de la tarde, merced a gestiones realizadas por el digno Inspector de Primera Enseñanza de esta provincia don Antonio Ballesteros, habrá una sección cinematográfica en el teatro Cervantes, para los niños y niñas de las escuelas, que se reunirán, con sus maestros, a las cinco de la tarde, con objeto de asistir todos juntos a dicho espectáculo.

Se exhibirán preciosas películas enviadas por la Cruz Roja de la Juventud. Costeará los gastos la Junta de Protección a la Infancia. La empresa del teatro Cervantes ha cedido, gratis, éste.

El incendio de Aguilafuente

Nuevos detalles.—Las casas destruidas. Se conocen más detalles del violento incendio ocurrido en Aguilafuente. Se desarrolló en el barrio llamado de San Juan, quedando completamente destruidas, en pocas horas las cuatro casas, de que dimos cuenta en e. número

Agustín Santamaría CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Intervención oficial en los Bancos. Colización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

Es preciso en la convalecencia vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorice los centros sensibles y levante al enfermo de su postración. Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Ecos de la provincia

Matabuena

En honor de Nuestra Señora del Carmen

Con fervoroso entusiasmo se ha celebrado en este pueblo el 16 del actual la simpática y brillante fiesta cívica religiosa, en honor a Nuestra Señora del Carmen, veneradísima en esta localidad. Sobre las diez de la mañana, las campanas, con su vibrante voz, llamaban a los fieles para con su presencia honrar a la excelsa Señora, Reina del Carmelo, dando principio el santo sacrificio de la misa, oficiada, como igualmente el panegírico, por nuestro virtuoso párroco don Florencio Gómez Roda, quien, con cálida y arrobadora frase, nos demostró de una manera elocuente las excelsas virtudes de la Reina del Carmelo; los milagros por ella realizados, sobre todo con todos sus hijos predilectos, los que con fervor y entusiasmo visten su sagrado escapulario, que es un privilegio para todos los carmelitas, y una señal de salvación, salud en los peligros, alianza de paz y de pacto sempiterno; y finalizó su notabilísima oración, exhortando a los fieles a que conserven esa fe que tienen en María.

Terminada la santa misa, se organizó la procesión, sacando a la Santísima Virgen, en sus hermosas andas, siendo transportada por infinidad de devotas, que a porfía se agolpaban para que se posara sobre sus hombros tan preciosa Perla; bailando los jóvenes delante de la imagen y desbordándose el entusiasmo popular, no cesando de aclamar a su querida Patrona, elevando infinidad de cohetes en el inmenso espacio. Al llegar al santo templo, se remataron los palos de las andas, para introducir a la Santa Imagen en el templo, como igualmente el depositarla en su trono.

Por la tarde, en la plaza Mayor se formó un animado baile de rueda, a los acordes de la típica dulzaina, tambor y bombo; en la cual demostraron una vez más sus aptitudes los renombrados músicos, Eusebio Tejero (a) el Moreno, su hijo político Wenceslao (a) Patatas, de Caballar, y Fermín Tejero, de esta localidad.

Viajes

Han llegado, procedentes de Velada (Toledo), los profesores de Primera Enseñanza don Andrés Casado y su esposa doña Lucía Calle e hijos.

De Madrid, el competente funcionario de la Audiencia Territorial don Eugenio Spuch y su señora; ambas familias con el fin de pasar la temporada veraniega entre nosotros.

CORRESPONSAL

18-7-929.

Información local



Fiesta simpática de distinción y belleza, fué la verbena celebrada anoche en la hermosa plaza del Alcázar.

Aquel apacible y romántico rincón segoviano, donde palpitan las más viejas leyendas, se vio turbado, durante algunas horas, por los ecos vibrantes de las músicas, y el cabrilleo de cientos de luces, y el rumor incierto y bullanguero de la multitud.

Las sombras sugestivas del Alcázar parecieron despertar de un largo y pesado sueño para recrearse en la contemplación de tan hermoso cuadro.

Y la noche, amable, discreta y luminosa, presidió con sus encantos aquella fiesta verbenaria y de fines altamente humanitarios.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en Segovia pasando unos días al lado de su madre, el capitán de Artillería don José Escobar.

Han llegado: De Toledo, la esposa e hijos del comisario de Guerra, de esta plaza, don Máximo García.

De Madrid, el general don Manuel Marín Puente, y su distinguida familia.

Almorzando con la Infanta El gobernador civil, señor Mazarrasa, ha salido hoy para La Granja, invitado por Su Alteza Real la Infanta doña Isabel a almorzar en su compañía.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de oficial de tercera clase del Gobierno civil de esta provincia, don Nicolás Agustín Sánchez y Sánchez.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció en Murcia el que fué ilustrado jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos don Antonio Gimeno Echeverría, tan conocido y estimado en Segovia.

Las condiciones de caballería y excelente trato le dieron en vida la pública estimación, y entre sus numerosos amigos dejó la más grata memoria.

En la conmemoración de esta triste fecha, renovamos nuestro sentido pésame a su distinguida viuda doña Teresa Catáneo Burgos, a sus hijos y demás familia del finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

Verbenas

Hoy habrá una de las acostumbradas verbenas en el solar del Casino de la Unión, empezando a las diez de la noche en punto, para terminar a la una de la mañana.

Dicha fiesta será amenizada por una nueva escogida orquesta.

El domingo, 24, habrá otra verbena, estando anunciada para ese día, la fiesta «apache», sorteándose entre las muchas chas dos valiosos regalos.

El santo del Nuncio

Con motivo de su fiesta onomástica, recibió el lunes numerosas felicitaciones el Nuncio apostólico, monseñor Federico Tedeschi.

Por el Palacio de la Nunciatura de Madrid desfilaron muchos prelados, acudiendo a felicitarle. Para lo cual hicieron el viaje de exprofeso a la Corte, el presidente de la Diputación de Segovia, doctor Gila y el alcalde de esta capital, don Fernando Divas.

Necrología

Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta capital la señorita Aurelia Santos Arévalo, habiendo sido su muerte muy sentida.

A su atribulada familia expresamos nuestro sentimiento por la desgracia irreparable que deploran.

Un ángel más

Ha subido al cielo una preciosa niña, hija de nuestros distinguidos amigos los señores de Galán (don Juan), los cuales se hallan inconsolables por tan terrible y dolorosa pérdida.

Reciban éstos y la señora doña María Vera, viuda de Carretero y abuela de la angelical criatura fallecida, la sincera expresión de nuestro profundo pesar, por la desgracia que han experimentado.

Segovia religiosa

En honor de San Vicente de Paúl

Han revisado gran brillantez los cultos que ayer dedicaron en la Iglesia del Hospital de la Misericordia a San Vicente de Paúl, las Hermanas de la Caridad, que prestan sus humanitarios servicios en los distintos establecimientos benéficos de esta capital.

SUETOS

Rectificación

En la lista de donantes para la tómbola de anoche, se dice «Cámara de Comercio, un fintero», debiendo decir don Juan Well, secretario de la Cámara de Comercio, un fintero de plata.

MUCHOS IMITAN

a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera.

Representante

MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Hermoso comedor se vende en buenas condiciones. Razón, en la Administración de este periódico.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Audiencia regia

Su Majestad el Rey recibió esta mañana al infante don Alfonso de Orleans y al marqués de la Vega de Inclán.

Después marchó a los terrenos de la Ciudad Universitaria y esta tarde descansará para salir en el expreso de las diez, con destino a San Sebastián.

El padrón de ciegos

Se ha dictado una Real orden de Gobernación encargando a los gobernadores formen un padrón de todos los ciegos que dentro de la provincia vivan de la caridad pública y le remitan al Ministerio antes de fin de Agosto.

El aviador Lóriga

El cadáver del infortunado aviador señor Lóriga, ha sido conducido a Orense. Del furgón le bajaron en hombros aviadores del Ejército y seguidamente se rezó un responso.

Inmediatamente el cortejo fúnebre, que era muy numeroso, se trasladó al pueblo de Lalín, donde se han celebrado solemnes funerales.

El ministro de Hacienda

Ha salido para Comillas, acompañado de su familia, el señor Calvo Sotelo, quien pasará próximamente un mes veraneando en dicho punto.

CORRESPONSAL

La Preservatrice, La Nationale, Seguros de accidentes, seguros de vida en sus distintas combinaciones e incendios. DELEGACION GENERAL: ALCALÁ, 16, PRINCIPAL.—MADRID. Agente general para la provincia de Segovia DON ALFREDO G. GASCUANA PLAZA DE ALFONSO XII, 3

La Segoviana Fábrica de baldosines de cemento MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con mejores cementos y pinturas frescas QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

FEDERICO DORDA Y ANGULO MÉDICO PIEL, VENEREO Y SIFILIS CONSULTA DIARIA: DE 2 A 5 ISABEL LA CATOLICA, 7, 1.º SEGOVIA

AVISO Habiéndose presentado en esta plaza agentes vendedores de Vermouth que dicen tener relación de parentesco con la famosa Firma Martini & Rossi, nos vemos obligados a desmentir en absoluto esta afirmación, hecha sólo a base de una competencia ilícita y advertirlo a los compradores para que no caigan en el engaño. Vermohut Martini & Rossi, S. A.

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO — TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Comedor de Caridad Comida: cocido con huesos de vaca Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 79; niños, 55; total, 114. En la cena, adultos, 55, niños, 58, total, 88. Total del día, 202. Se vendieron 59 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 682.1 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 30.4 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 685.4 Dirección del viento... S. O. Temperatura mínima (protegido)... 15.6 Pronóstico del tiempo, despejado.

Leñas Hasta el día 28 de Julio se admiten proposiciones, para la adquisición por un plazo de cinco años de los productos secundarios procedentes del real taller de aserrío de Valsain, consistentes en leñas, de acuerdo con el pliego de condiciones que en el referido taller y en la oficina central del concesionario, don Horacio Echevarría, Fernanfior, 2, Madrid, se halla a disposición de los señores licitadores.

Anuncio Se arrienda o vende local 400 metros cuadrados, esta capital, buen sitio, próximo estación, propio para garage, almacén, mercaderías, granero, etc. Se construirán en el caso para veranear, o casas baratas, una vez convenido en el arriendo con el dueño. Informará don Pablo López, carpintero, Escultor Marinas, 5 y 5.—Segovia.

Se venden 400 ovejas lanaras. Para tratar, con Federico Yuste, en Valseca.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSÉ GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Ama de cría casada, se ofrece para su casa. Para tratar, con Evarista de Antonio, en Sotosabios.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Rows include Merluza, Congrio, Besugo, Bonito, Pescadilla, Lengua, Langostinos, Lubinas, and Laigostinos.

Se desea mujer de unos cuarenta años, para encargada de casa de viajeros. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden tres casas en Sepúlveda, en inmejorables condiciones. Para tratar, en dicha villa, con don José María Zorrilla, y en esta capital, en la Administración de este periódico, darán razón.

Se venden en el término de Marazuela once obradas y media de tierra labrable, y una casa, una cabaña, un pejar y legar. Para tratar, con Eustasio Bravo, en Lasras del Pozo (Caserío de Monilla).

FOTOGRAFIA DE MONTES Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Se vende una piara de ovejas merinas. Para tratar, con Leopoldo Valle, en Cabañas de Polendo.

Se arriendan los pastos del término de Peñarribas, desde el 21 de Julio al 30 de Septiembre, para 600 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el señor alcalde pedáneo, Ambrosio Borreguero.

Fábricas de aserrar maderas y resina Se vende toda clase de maderas serradas a medida

Dirigirse a Eleuterio Criado en Lasras de Cuéllar

Cañonazos en Segovia

Son las once de la noche y aprovechando el silencio propicio para el trabajo, me dispongo a escribir, a estudiar, a leer... A proporcionarme el alimento espiritual que ha de completar el material. ¡No sólo de pan vive el hombre!

Enfrascado en una rareza (yo pienso que mis «cosas» son rarezas; otros dicen «modestas como mias»)... Enfrascado en esa rareza, repito, en algo quiétesco pensaba, cuando un cañonazo me hace volver a la realidad, a la vida de Sancho.

—Pense: ¿Estoy en España? ¿Estoy en Africa? ¿Vivimos el 1927 o el 1921?

¿A las once de la noche cañonazos en Segovia...? Mi joven criada, «la notaria», observa mi confusión y dice: «Señorito, esta noche hay fuego en Baterías, de diez a doce».

Y entonces me doy cuenta de que mi duda fué un recuerdo de lo pasado. Una noche como esta — también del mes de Julio — (para cumplirse el aniversario, restan seis días).

Era el 22 de Julio. Se había consumado la retirada de Anual. Los restos de la columna estaban en Dar Drius. Aquella noche se invitó en transmitir órdenes por aparatos de señales, o por teléfono a las posiciones que aún lo conservaban...

El cañoneo de Tuguntz y de la posición «A» se percibía claramente en Dar Drius. En mi diario aparece la siguiente nota referente a ese episodio: «Durante la noche del 22 y mañana del 23 se oyó el fuego de fusilería y cañón de la «posición A» y Tuguntz, pero cada vez más lento, indicando que iba agotándose la vida de aquellos heroicos puestos de igual modo que se extinguía la vida de un físico: despaciosamente, paulatinamente... pero siempre en la creencia de que no muere...»

Y este fué el recuerdo en esta noche apacible, tranquila, segoviana. Aquella agonía de aquellas posiciones; el lento sucumbir percibido por nosotros, notado, senti-

do, sufrido por el intervalo y densidad de fuego que iba aminoriéndose, por falta de municiones, que el valor y entusiasmo de los defensores crecía por momentos. —¡Qué agonal! ¡Qué formidable manera de luchar con el imposible!

¡Qué valor el de nuestros soldados! ¡Qué diferencia entre su desprendimiento noble, abnegado, patriótico y el egoísmo de los que luchan por ambiciones rastreras, por conseguir cargos, galardones, bienandanzas terrenas! Estos aspiran a la felicidad material (si en esto consiste la felicidad...); aquéllos lucharon, dieron su vida por su Patria, por España... por la gloria inmortal. ¡Por ingresar como inominados en la legión de héroes y mártires españoles de Indorias y Estolacio!

¡Gloria a vosotros, queridos camaradas, a los que nunca olvidaré y que siempre envidiaré, que supisteis, con el sacrificio generoso de vuestras vidas, abonar la tierra africana, que fertilizada con vuestra sangre, hoy, rendida, entrega el fruto a vuestros hermanos con la «ocupación total de Marruecos».

No os importe, mártires queridos, que en España haya pasado desapercibido hecho de tal transcendencia. Bien sabéis lo que somos. Ahora se discute el arte de «Cagancho». Dentro de ocho siglos se reconocerá vuestro heroísmo... Hasta tanto, no impacientaos si véis levantar estatuas y lapidario calles con nombres vanos... Es «lo volátil», lo circunstancial, el «amor» que pasa, pero que no pasa...

Papaño, papaño. ¿Me llevarás mañana a los toros?

—Sí, hijo mío, donde tú quieras, pero esta noche, al rezar tus oraciones, que mamá te cuente algo de los pobrecitos niños que quedaron sin papá el año 1921... Y Rafaelín, «el hijo del cautiverio», sin poder abrir los ojos de sueño, balbucea: «Jesusito de mi vida, eres niño como yo, por eso te quiero tanto y te doy mi corazón»...

Y mientras el niño duerme, sigo con el recuerdo de aquella noche cuyos hechos de modo tan claro van reproduciéndose en mi espíritu: el cañoneo cada vez más lento; la lucha entablada entre luna y nubes; el ladrido de los perros, que se asemeja al de los chacales; en el horizonte, entre las sombras, se dibuja la silueta de unos montes, parecen los de Beni Ulíxhe y entre ellos, en revuelto torbellino, el pico de la «posición A», el formidable Yebel Uddia. Una rastrojera incendiada muy cerca de la Piedad trae a mi mente el incendio de Ben Tieb.

Y desfilan por mi memoria los que sucumbieron aquella noche: La Paz y Orduña, Manera, Manella, Lacy, Capablanca, Morales... A vosotros, futuros oficiales artilleros, que anoche, con vuestras prácticas, me hicisteis vivir los episodios de hace seis años, os pido una oración para los que con el sacrificio de su vida os indicaron la ruta a seguir en la profesión que habéis elegido.

SIGIFREDO SÁINZ

Segovia, 17 de Julio, 1927.

Se vende una casa con los números 19, 21 y 23, en la calle del Puente, y una fábrica de harinas, con horno para cocer pan, el solar de lo que fué fábrica de fideos, y terreno colindante con huerta y terrados, situada en la calle de los Molinos, número 14, todo ello en el barrio de San Lorenzo. Razón, plazuela de San Martín, 2, segundo, izquierda, señor Carretero, de cuatro a siete de la tarde.

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclama (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúricas hipertermales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.
ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de Inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

MOTORES "ELLWE,"

Son in disputa los mejores motores de aceites pesados Diesel sin compresor

Arranque instantáneo en frío.
Entrega inmediata.
Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo y hora a plena carga.

STOK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS
Servicio de mecánicos
MAS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA
Representar las gener. les para la Península

TALLERES ACO (S. A.)

PRIM, 5.—MADRID APARTADO 993

Presupuestos y consultas, gratis

PAJA DE YEROS

Preñada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobos empacados, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

Oposiciones restringidas al Magisterio nacional

Convocadas 420 plazas para maestras y maestros. Preparación por correspondencia, 40 pesetas en el

Centro "Editorial Reus," PRECIOS, 1

MADRID

Correspondencia
Apartado 12.250

Vendo automóvil "Studebaker,"

Faetón, siete plazas, modelo «Big Six», seminuevo. Trato directo. Adolfo Serano. Montealeón, 38.—MADRID

Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Valasec, Plaza Mayo, 3.—Droguería

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 36 reales la fanega.
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 58 id., id.
Algarrobas, a 51 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilogramos
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,75
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SEPLILVEDA

Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 9 libras.

Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.

Yeros, a 14,00 id., id.
ARE'A'O
Trigo, a 88-9 reales las 94 libras
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 42 id., id.
Algarrobas, a 49-51 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a pta. 21
Centeno, los 41,40 kilos a id.
Cebada, los 52,20 kilos, a 9,75 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,75

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5 000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.
Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ODIO A BORDO

POR
M. G. DE LA LANDEILLE
PRIMERA PARTE
LOS CORDONES DE ORO

cuales había algunos que habían estudiado ya cuatro o cinco años de matemáticas, en tanto que él sólo las había estudiado once meses cuando se acercó el momento de los exámenes.

Su pasante hizo esfuerzos para ponerle al corriente, pero perdió horas preciosas en inculcarle nociones elementales, de lo cual se resintió el examen, pues más de veinte alumnos, entre ellos Fargeolles, obtuvieron números de admisión superiores al suyo.

—A no ser por ti—dijo Julio—, hubiera sido excluido, pero a no ser por mí hubiera sido el primero de la promoción.

—A no ser por ti—le respondió Carlos—, hubiera muerto de pena bajo la persecución de Fargeolles.

Este diálogo tenía lugar en el campo de batalla de Brest en la tarde del día en que se publicó la lista de admisión.

Carlos volvió por fin al seno de su familia donde presentó a Julio como a su mejor amigo. Sin embargo, las relaciones del joven parisiense con la señora de Pierremont y con Eglé se limitaron a un reducido número de visitas, porque alcanzó el permiso de ir a pasar algunos días al lado de sus padres.

Menos felices los demás alumnos, se habían quedado a bordo del navío, esperando que la fragata «la Aurora» estuviese dispuesta para conducirles al Mediterráneo. Solamente unos cincuenta habían recibido licencia como Julio Renaud o debían ser colocados por la mayoría del puerto de Brest en buques en franquía.

Carlos pidió ser embarcado en la corbeta «la Emboscada», mandada por uno de los amigos de su padre.

Fargeolles, tratado como todos los demás, iba a partir con «la Aurora».

Eglé reboaba de alegría; la certeza de que Carlos no se expondría más a estar en contacto con su perseguidor del «Orión» aliviaba en parte los pesares causados por una separación próxima.

La «Emboscada» se equipaba con lentitud, y Carlos y su prima confiaban en que Julio estaría de regreso de París antes de terminarse el armamento.

—¡Si pudiérais navegar juntos!—decía Eglé—. Sentiría menos pesar al separarme de ti.

—Si pudiera embarcarme con Julio Renaud—respondía Carlos—, no lo perdería todo al separarme de vuestro lado: tendría un amigo con quien podría hablar de vosotras.

—Escribe con frecuencia, Carlos.

—Ese será mi más grato pasatiempo, y si debo partir sin Renaud, mi único consuelo.

Supieron que Julio había sido llevado a Rochefort por un capitán de navío a quien le habían recomendado sus padres. Aquel mismo día aparejó la «Aurora». Carlos la vio salir por la boca del

puerto con una brisa favorable, y volvió a casa de su madre.

—¡Por fin...! ¡Por fin!—querida Eglé—dijo—. La «Aurora» está a la vela, llevándose a Fargeolles y los alumnos de la promoción.

Eglé, que aún tenía presentes en su memoria los sufrimientos de Carlos durante los primeros días de su permanencia en la escuela, alegróse sobremedura de esta noticia; pero tres horas después, vio con sus propios ojos a Emilio Fargeolles pasar con un grupo numeroso de alumnos bajo las ventanas de la casa.

—¡Cielos!—exclamó—. ¡Aún está aquí...! ¿Por qué fatalidad?